



中国企业联合会 主办
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 网址: www.zqcn.com.cn

中国企业家

产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■ 新闻热线: 010-68735736 ■ 新闻监察: 010-68485798 ■ 广告热线: 010-68701052 ■ 发行热线: 010-68735792

【精彩阅读】

招商

南京晒出成绩单: 六大指标“双过半”

“一把手”招商、月月比拼的“擂台赛”……在新目标、新机制、新举措的激发下,全市各项招商引资指标交出靓丽成绩单,各部門、各板块也在半年擂台赛中崭露头角、争先进位。

>>>>5版

园区

破除发展藩篱 园区改革成效初显

近年来,各个园区在优化营商环境、加强产业与地区融合发展、推进管理体制改革等方面开展了卓有成效的探索,为区域竞争力提升增添了新优势。

>>>>6版

小镇

打造绿色宜居小镇 构建新兴产业生态圈

一批以新能源产业、航空产业、光伏产业、智能制造等为主导产业的特色小镇应运而生,并形成新兴产业集聚的生态圈。

>>>>7版

【重磅推荐】



Z1—Z4版



中国企业报
中国企业网



中国企业报
电子报



中国企业报
新浪微博



中国企业报
微信平台

先锋·脊梁·助力 企业党建典型案例系列报道

(相关报道详见第八版)



王利博制图

激发市场主体活力 破除参与“壁垒”



郝兆临

在7月24日召开的国务院常务会议上,营商环境建设再次成为主要议题。会议指出,加强违规涉企收费治理,是确保更大规模减税降费政策效果充分显现、防止出现冲抵效应的重要举措,有利于维护企业合法权益、打造法治化营商环境、更大激发市场主体活力。

会议确定,一是强化各级政府尤其是地方政府责任;二是向市场主体的收费必须公

开透明,接受监督,没有例外;三是把清理规范涉企收费与“放管服”改革紧密结合。会议要求,各地要加强相关涉企收费取消或减免后的合理经费保障,确保政务服务不缩水、有保障。

营商环境的优劣决定生产要素的流向和集聚程度,良好的营商环境已成为吸引企业的磁铁石,营商环境的优劣也直接决定着地区经济竞争力的强弱。

浙江省武义县加快商事登记、要素资源市场化配置等领域和企业开办“零见面”改

革,探索企业“拿地就开工”新模式,成立八大专项工作组解决企业共性难题;江西省万载县坚持把优化营商环境作为第一工程,通过“加、减、乘、除”,倾力打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的“四最”营商环境;湖北省阳新县大力推行首问负责制和涉企服务投诉一票否决制,助推全县经济高质量发展。这些地区在优化营商环境方面解放思想,不断创新,为地区经济发展奠定了坚实的基础。

(下转第三版)